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Comissio de Exames
EXAME DE ADMISSAO DE QUIMICA- 2021
A prova tem a duragio de 90 minul
Confirn 0 $8U CO0Igo de candidatura | LSS

5::" éﬂada ‘!“‘“5“ assinale apenas a allemativa comecla
pemitido o uso de qualguer dispositiva @lecirdnicn (MAquing de calcular, {elamavels, elc )

-

l. TEORIA ATOMICA E ESTRUTURA DA MATERIA

1.0 éIUIT!ﬁ, na visao de Thomson & gonstituldo por
C. Nucieo o eletroslen

A, Niveis e subniveis de enemia
(B,/Cargas posilivas e negativas D. Orbitals
2. Das espécies quimicas sequintes: X' 0 w5 oF, 1a5¢ bcies GO estruluras isoslé i
i@ A o S Gor 5 re ‘5;! N, oF, 185 ﬂc"ﬂi:’:{“uu;m.ﬂr D Ch, wST 8 wBr
J. A corrosdo de matenass de ferro envolve a Iransformagao de Alomos do metal em iGes (ferroso ou féerico). Quantos el il
terceiro nivel energético do dlomo neutro de fero? («Fe*)
A2 B 16 C6 218
4 A aFua contendo isdtopos *H & denominada “3gua pesada®, porque a molécula 7H;'*0 quando comparada com 2 molécula ‘H; "0
possui;
g ::jsor numerc de neutres C. Menor nimero de electrbes

or nimero de protdes D. Maior nimero de elecirées
I. Termodinamica (T ermoquimica)
5. Se uma reacgao quimica tiver uma vanagao positiva na entropia, AS, i1sso significa que.
A aumenta a desordem do sistema C. areagao & espontanea

D. a energia livre de Gibbs & negaliva.

B. a reag3o é exatérmica

6. Qual dos seguintes siluagbes envolve uma diminuigao da enlropia?
‘A. a sublimac3o do dioxido de carbono C. a decomposi¢ao de NyOuy; a NOzg
B. a dissolugao da NaCl na agua D. o congelamento da 4gua liquida a gelo

7. Caleule a vanagao molar padrao da enlropia para a combustae de metano.

CH‘{IF A 202&!1 — COyy + 2H,04, L ;
Espécie CHuy 203y, COx g 2H.0,
S°(JKmol) | 1863 2051 2137 1888
A =52 JIK B.-1.0JK C.+1.0JK D +52JK
8. Em que lemperalura espera-se que uma reacgao se tome espontanea se AH = +67.0kJ e AS =-131 J/K?
A T<511K C. a reacgdo sera espontanea em qualquer lemperatura
B.T>238K D. a reacgdo ndo sera esponlanea em nenhuma lemperatura,
9, Se um processo for endotérmico e espontaneo, quais das seguintes es & verdadeira?
AAG>0eAH<0 B.AG<0eAH<0 C.AG<0eAS>0d DAH<0eAS>0

Covid-19 ¢ uma reafidade, nio fique indiferente! Cuide de 51 ¢ dos 0utros.




[2) N

a
20 mbL de agu
IIl. SOLUGOES E ESTEQUIOMETRIA emuf W00 €8 g
1 agua. Colocando-so temperalur?:
0. A solubllidade do dicromalo de polassio a 20°C & 12,5 g por 100 mlL de Agua. ¥ 50, NESSA
e 5 g de dicromalo d 8 : Sy epasmnmmpcu
g omalo de poldssio a 20°C. Podemos aflrmar que, 3pos ag/1agao furada
A, coexlstem, soligdo salurada o fase sdlda + C. 56 existe sollgH0 28 da
B. nae coaxistem solugdo salurada e fase solids D a solugho ndo ¢ salurada. 1, deve SEf maior
1A de titulo O minimo de 0.1
1 massa de splulo adicionada a 500 mL de dlcool etilico para obler-s@ uma E-DJU'FAO
qué’ (Djaecce wsee) = 0.8 g/mL : D 44 44g
A 45g 8. 90g C 100g e <dio 35 9L) €
relo de 10
(:2. O soro caseiro, recomendado para evilar a desidratagao infantll, consiste em uma solugao aquosa :a?:rrﬁ ivamente
;’;fi%fﬂse (11.09/L). As concenlragbes, em mollL, do clorslo de s6dio ¢ da sacarose L soluﬁud 380 e 0.1 2.
190 e 0,064, B. 0,060 e 0 032 C 0,950 o 0,064 bS
R= ﬂ,ﬂ&?fﬁ'}f }

13. 1,5 | de uma solugao com titulo de massa 0.01 NaOH. em que 0 soluto se enconlrd 100% dissociado, a 0°C (

tem uma pressao osmatica de (ArH=1 uma Ar
- 0= 16 uma, AtNa=40 uma)
A 11312272 aim B 11312272 C 15,152 alm 0. 11,1520
;f{)dslieﬂ;i q::rl? ;; [{]ﬁ;d{: o B:ta‘cm:'m:m ) num fogdo com rendimento de combusizo de 96,5%, a massa e Diéxido de carbono
' =1 uma, ArC=12 uma)
A.3.9286 g B.4,0711¢g C.4711g D,3791g
IV. CINETICA E EQUILIBRIO QuiMICO
15. A rapidez com que ocorre uma reagdo quimica de
; : pende dé
I Numerp de colisbes efetivas entre os reagentes. 1l Onienlagdo favoravel das moléculas
Il. Energia suficiente para promover o rearranjo de atomos V. Formagao de um complexo activado
Alell B llelV C.1 el DL eV
16. O diéxido de carbono & um gés formado pela reacgdo enlre os gases mondxido de carbono e exigénio, confarme 2 equagao
quimica: COy + % Oy, — COyy
Sabendo-se que em 5 minutes de reacgdo foram consumidos 2,5 mol de CO, qual a taxa de desenvolvimento da reacgdo de acordo
com o consumo de 0,7
A 0,2 mol.min! B. 1.5 mol.min' C. 2,0 mal min’ 'D. 0.25 mol.mir'
17. O equillbrio envolvido na formagéo da chuva acida e representado por: SOzy + Oy« SOy
Em um recipiente de um litro, foram mislurados 6 moles de dioxido de enxofre e 5 moles de oxgénio. Depois de algum lempo. O
sistema atingiu o equilibrio, & o nimero de moles de (noxido de enxofre medido foi 4. O valor aproximado da conslante de equifibrio &
A. 0,53 B. 0,66 C.0,75 D133
18. A concentragao [H*) de uma sofugao 6x107 mol/litro do acido H.S, com uma censtante de onizagdo Kide 107, & igual a.
A. 5x107mols/litro B, 6210 'mols/itro 1C. 3x10*malsiitro D. 2%10"'molsfitro
19. Se 1 mol de Hag € 1 mol da |z, em um recipiente de 1 litro, alingirem a condigéo de equilibrio a 500 °C, a concentragao de Hi no
equilibrio sera (Kc = 49),
A. 231 B.542. C. 1.56. D 3.29.
20, Em um recipiente de 5 L, a uma temperalura T, sdo misturados 5 mol de CO(g) e 5 mal de H:0; Quando o equilibio é alingido
coexistem 3,325 mol de Oz & 3,325 mol de Ha . Calcule o valor de Ke, na temperalura T, para 0 seguinte equilibro: COy +
H20ig «* COza * Haw .
A, 3940 B. 394 C.0,394 D 384

ovid-19 é uma realidade, ndo figue indiferente! Cutde de 5 ¢ dos outros.
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de
’ op
M Z0(NO,), Kafzn(,0))+=2 210 M gsenie na
Eﬂluq:.i:ﬂu a-5¢ 5l de um sislema tamynz " {0 emoll) Sp @ :
FﬂE 1.5 mﬂJ. d quam—'dade dED;:E HH{C'I’NH\ dlr []H-:gqu I.KJNHI"S' D 75 mo
ponantes. Aponiea

A. ‘0.1249 mDI B icl 5;1:-3 d'.‘

23.0p
unica alternativa que
pode representay um desses sistemos Lamponanies: de uma
HCUNACl conar 900 m!

A, CHJCUGH!NaCI B H,CO ¢
CONaHCO, se adl
24. Pr g (a solugdo
suiuqéipj;aNsaEsﬁgu1n; i Uma solugao a 10 M Zn(NOy):. KafZn{HON]""=22 L de ZnS
23 19,1017 M, PSZnS=2 104501 g PRENINO .= 1, 1664 1M o de precipitadd < 1ado
qﬂ-ﬁ mﬁgra entre

A. Havera formagio de Precipitados de ZnS s de NaND
£ NG ¥ D Ha\"-'l'a forma

B.H c
dvera fomta.,.ao de precipitado de NaNO ma@o quea
kaNHe=58.10 M), 8

25. Coloca
Ry ndo, na mesma solugdo os electrolilos Na:S (KhS?*=83 10"M)e NHACLL

ﬂf.rVa_.S‘,H} 7,/ I o — NH, ), S, ., + 2NaCl .,

_H-" Na-'sr ) + --’nv.l".l';(—?, - __"'3..;‘-'\'-1'{. i) +IH .5 T +..;-l-ll\'”[?‘r oy |
C. Na,S,., +NH ,Cl,,, —> NaNH,S, ., + NaCl,,

D. Nenhuma das altemativas (ndo havers reaccao)

26. Uma reacgdo redox é aquela
que : a
A. ocorre com transferéncia de protdes C ocorre transferéncia de electroes
B. ocorre com transferéncia de energia D. ocorre transferéncia de massa de ferro I &/
e
a1 da reagao de smples troca entre © Lol

27. 0 metal ferro (representado pela sigla Fe) pode ser regenerado & p
melal zinco, como podemos acompanhar na equagao a Sequir ar.
Fe(OH): + Zn — Zn(OH): + Fe. A partir da analise da equagdo de oblengdo do ferr, podeﬁﬁ: 2:;#695
A. O ferro sofre cxidagdo porque perde electroes C. O ferro sofre redugao porque pe nha electrées
(B! O zinco sofre oxidagao porque perde electroes D. O zinco sofre redugao porque 9a
Assinale a afirmagao falsa:
nodo;

28. Considere a pilha representada por: Cuy,[Cu®"||Fe*, Fe**|Ply,
A. a reagao de redugdo que ocorre na pllha é Cu’* + 2e-— Cu(s),  B.o eléctrodo da cobre i % + Cu — 2 Fe?* + Cu®";
C, a semimeagao que ocorre no catodo 6 Fe* —» Fe™* + e D. areagaotolal dapiha & 2F g

.'ﬁ‘rﬂu:ﬁr

Covid-19 ¢ uma realidade, ndo fique indiferente! Cuide de 51 ¢ dos outros.
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V1. QUIMICA ORGANICA idizar na forma S

: ]
29. Das afirmagdes abaixo, a (nica correcta ¢. 0 4tomo de carbon® s6 pode hil; metal coma @ nao-metal.
A. Os compostos orgéinicos nem sempre conlém alomos de carbano. B. pode ligar-se tanlo
C. O carbono é um elemento de I.Iansf;:an D. 0 #omo do 2 da carbonila pertence a fungao

a ¥
slomo de carbena D. Amina
B o onwrmn s ST N
i
31 As moléculas dos aldeldos sao do grupo carbon’io
A. Polares devido 4  Apalares devido A presenia llico
presenca do grupo carbonilo g ;:ﬁm S ekio o presanga 4o gTUPO carbox
. D. Benzaldeido

B. Apalares devido & presenga do grupo carboxilico

32. Das substdncias abaixo quais sdo consideradas insoluvels em agua (CyBenzeno

B. Acido carboxilico
plasticos € suas unidades constituinies sdo,

A Melanol
33 Os plasticos constituem um pango ao amblente Do porio de vista da quimica o5
respectivamente
A. Hidrocarbonelos, peplideos C Polimeros, proleinas
‘Bl Polimeros, monameros D Proteinas, aminodcidos
34, Em relagdo as estruturas a sequir apresentadas, qual e a alternativa correcla
I Il CHs=CH-CHs
NH;

A lé Tolueno e Il & um Amina puna.ria _
« D.| & Telueno e Il € uma Amina secundana

H:
A. | & 1,5-Dimetilbenzeno e Il € uma Amina secundana
B. 1é 1,3-Dimetibenzeno e Il € uma Amina pnmara
FIM
-11!‘Mu‘r
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